

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

ADMINISTRACION

—PLAZA DEL CORPUS, 11—

REDACCION É IMPRENTA

—SAN AGUSTÍN, 7—

SUSCRIPCIÓN

SEGOVIA, mes..... 1 PESETA

FUERA, trimestre..... 3-50

EL PAGO EN SEGOVIA

APARTADO NÚMERO 11

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

TELÉFONO NÚMERO 25

Criterio circunstancial

Apreciando la justificación de la acción europea dentro del imperio marroquí, vemos en estos días frente a frente dos criterios expuestos por plumas radicales; el criterio del doctor Maestre, favorable a la intervención española en aquel imperio, y el de los republicanos que redactan el periódico «El País».

Opina el primero que todos los españoles, por lo que de españoles tienen y por lo que tienen de integrantes elementos de un país humanizado por los avances de la cultura mundial, deben a toda costa fijar intensivamente su atención en el territorio africano, rescatándole para la civilización y para la patria; mientras los segundos afirman que los mogrevitas tienen derecho a permanecer en su actual estado de embrutecimiento, fuera de toda comunión cultural.

Y en esta controversia de principios, llenan las columnas de dos periódicos con las mejores galas del ingenio y de la pluma.

A primera vista, parece que la cuestión se plantea en términos tales que, aun las personas más sensatas, se dividirán entre una y otra opinión; pero bien pensado, nos parece que la cuestión radica en un problema de fronteras y que si éstas se admiten para el progreso, tendrán razón los unos, mientras que si la humanización de la vida es dogma indiscutible, tendrá razón el último.

Estamos nosotros con el doctor Maestre. Pensamos que la intervención de las naciones para redimir a quien yace dentro de un ambiente de abyección y de barbarie se halla impuesta por un deber de humanidad para lo cual no deben ser obstáculo, ni mares ni montañas. Este deber ha marchado y marchará en la historia correlativo al derecho de ocupación y de conquista territorial, derecho que no solo aprovecha a la nación conquistadora, sino que al final refiuye, sin excepción, en beneficio de la que ha desear objeto de ocupación. Y no hablamos del derecho a la vida nacional que tiene España, llamando sobre Marruecos una sana emigración que a la par que riqueza la otorgue medios de que carecería si otras potencias ocupasen la zona septentrional del África.

Las naciones del Norte y del Sur de América, hoy tan poderosas y exuberantes de riqueza, se constituyeron desde la barbarie a un estado superior de cultura, pasando por la ocupación y la conquista de manos europeas, y ahí se hallan hoy bendiciendo a sus descubridores y a sus conquistadores para darnos ejemplo de la verdad de nuestro aserto. Otro tanto pasará en África: sus territorios, vírgenes, y sus habitantes, incivilizados, solo vendrán al seno del progreso cuando naciones redimidas lancen dentro de sus costas efluvios de vida moderna en forma de religión, de comercio, de aprestos de guerra, de ideas que allí se esparzan por los infinitos medios en que se manifiesta la cultura.

Estamos con el doctor Maestre, que es estar con la humanidad y con España, pero no hemos de cerrar estos renglones sin poner de relieve una contradicción evidente que surge de la comparación de las diversas fases en que según las circunstancias aparece dividido el criterio de los radicales de «El País». No hace mucho tiempo que, a título de la universalidad de las

ideas de la «Internacional» y de la masonería, declaraban *urbi et orbi* el derecho que a intervenir en las cuestiones españolas tenían ciertas agrupaciones, las cuales llegaron hasta influir violentamente para que se dejaran de cumplir leyes españolas dentro de España con motivo de los sucesos Barcelona, sin ser españoles los que tal pretendían; y si esto es así ¿cómo querer hoy santificar la teoría de que África debe ser para los africanos, sin que nadie ose implantar allí los principios de la civilización, comunes a la humana especie?

Bien se ve que «El País», persuadido de que no han de cejar los gobiernos españoles en la empresa iniciada por el conservador con el concurso de los liberales, sólo pretende impopularizarla, y labora para que en su día se repitan luctuosos sucesos que fueron no lejanos, con la esperanza de que torturando a la patria se desconcierten los que sus destinos rigen actualmente y desmayen en su obra, único medio de que obtengan paso ideas e instituciones, que no son por hoy acomodables a nuestra vida como Estado.

Noticias militares

Recompensa

Por real decreto firmado por el Monarca, ha sido propuesto para la cruz del Mérito Militar, blanca pensionada, el capitán de Artillería don Rafael de la Revilla y Cifre.

Matrimonios

Se concede licencia para contraer matrimonio al comandante de Artillería, don Luis Gaitán, y al primer teniente de la misma arma, don Luis Medrano.

Licencia

Al alumno de la Academia de Artillería don Antonio Caruncho Astray, le es concedida licencia, por enfermo, para La Toja (Pontevedra).

Anmento de sueldo

En analogía con lo otorgado a los sargentos y asimilados, se ha concedido el abono del diez por ciento de sus haberes a los herradores de primera categoría.

LA APERTURA DE CURSO

En el Instituto.—En la Escuela de Artes y Oficios.

El sábado próximo, a las doce de la mañana, tendrá lugar en el hermoso parniso del Instituto general y Técnico, la apertura del próximo curso académico.

El ilustrado Director de aquel Centro de Enseñanza, don Lope de la Calle, tiene el laudable propósito de que el acto revista la mayor brillantez posible y a ello habrán de contribuir con su presencia las autoridades y respetables personas de esta población, que han sido invitadas por el claustro de profesores, ya que estos comienzos de las tareas escolares deben solemnizarse por cuantos están interesados en el desarrollo de la cultura popular.

En dicha sesión académica, el Secretario del Instituto, señor Colomé, dará lectura de la Memoria reglamentaria, estando encargado del discurso de apertura el erudito Profesor de la Sección del Magisterio, don Blas Zambrano, Regente de la Escuela graduada de niños.

Después se verificará el reparto de premios a los alumnos que a tal distinción se hicieron merecedores, por su aplicación y comportamiento, durante el curso anterior.

La banda de música del Hospicio amenizará el acto, al que sabemos que habrán de concurrir también muchas señoras, contribuyendo así a dar esplendor a esa fiesta que marca el prólogo de las tareas escolares y puede ser un estímulo para cuantos alumnos fueron acreedores a los premios que les serán entregados en aquella sesión solemne.

Laudable es el propósito del Claustro de Profesores del Instituto general y Técnico, y cuantos contribuyan a la brillantez del acto darán un testimonio de su amor a la Enseñanza y de estimación a los encargados de difundirla.

También este año la apertura del curso en la Escuela de Artes y Oficios promete revestir gran solemnidad y muy de veras lo celebramos, ya que en otras poblaciones contribuyen a ese fin, no sólo los catedráticos de esos centros oficiales, sino también los artistas, literatos y hombres de ciencia, interesados en rodear de autoridad y de prestigios los establecimientos en que la juventud se educa y se instruye.

Almanaque biográfico

MASSILLÓN

23 de Septiembre

En la villa de Hieres, donde había nacido el 24 de Junio de 1663, hizo sus estudios de humanidades el modesto Juan Bautista Massillón, que después había de ser célebre orador sagrado.

Una polémica sostenida con Boileau sobre si las lecturas de obras teatrales estaban ó no permitidas por la iglesia, hizo que el nombre de Massillón saliera de la obscuridad.



Durante las cuaremas de 1701 a 1704, predicó en la corte, y la Academia francesa le concedió, como premio, un lugar entre sus individuos, pero las bajas intrigas hicieron que Massillón, dejara de predicar en Versalles hasta después de la muerte de Luis XIV.

Al subir al trono Luis XV, de nuevo fué llamado a la corte Massillón para predicar ante el rey niño, nombrándole después el regente obispo de Clermont, de cuyo cargo fué a posesionarse para descansar del trabajo realizado durante su vida.

En aquella población, consagrado sólo a sus deberes eclesiásticos, le sorprendió la muerte el 28 de Septiembre de 1792.

Crónica de mercados

El cambio atmosférico, tan deseado como el que ahora rige, será sin duda alguna origen de beneficios sin cuento; porque si contribuye al completo desarrollo de los frutos de otoño y presta incalculable ayuda a los campos oliveros, permite a la vez que las faenas agrícolas se practiquen de manera que la tierra, bien preparada, reciba las semillas en las mejores condiciones.

TRIGO.—Se advierte más animación precursora de mayor actividad en el tráfico de este grano. La cotización se ha señala-

do con más firmeza pero sin que los precios se hayan alterado. Las transacciones siguen curso normal y la esperanza de un cambio favorable ha sido la nota principal de la decena.

HARINAS.—Algo más entonado parece este negocio, como respondiendo a la marcha que ahora lleva el mercado triguero. La tendencia es mejor; y aunque siguen rigiendo los mismos precios, se opera con menos dificultades.

CEREALES.—A la debilidad que oportunamente hicimos notar, sucede ahora la firmeza producida por una mayor y activa demanda. Las operaciones se han multiplicado durante los días a que nos referimos y los precios, con tan importantes motivos, se mantienen bien, si no con tendencia alcista.

GARBANZOS.—Nada ha cambiado la situación de la plaza, ni la actitud de los negociantes, ni el estado del asunto, causa principal de lo paralizado que sigue el negocio en esta época, siempre favorable y propicia a un buen tráfico. La consecuencia natural de tal contratiempo, es el gran perjuicio que las clases mercantiles experimentan.

VINOS.—Aunque, según dicen, vienen estas lluvias algo atrasadas, no puede negarse que contribuirían eficazmente a la sazón de la uva; pero aun siendo así, poco pueden influir ahora en las cotizaciones de los vinos existentes. Como prueba de lo escrito, haremos constar que en muchos pueblos preparan el llamado trasiego, para defenderlos y conservarlos, en previsión de más lucrativos negocios.

DESDE EL ESPINAR

Fiesta en la Casa de Prados

Uno de los pasados días se celebró, como de costumbre en años anteriores, una agradable fiesta, en la preciosa finca llamada de Prados, de los Excmos. señores Marqueses del Castelar.

La fiesta, inspirada en los más nobles sentimientos de amor a la cultura y caridad cristiana, tuvo por objeto el reparto de premios—consistentes en vestidos, calzado, juguetes y dinero—á más de cuarenta niños de ambos sexos, hijos de trabajadores de la finca y de sus inmediaciones, los que con asiduidad y gran aplicación han asistido durante el verano á las instrucciones catequistas y demás asignaturas de la primera enseñanza dadas por las bellísimas señoritas hijas de los dueños de la finca y por el digno capellán de la misma, don Pedro López.

Para solemnizar tan grandioso acto, tuvo lugar una gran fiesta religiosa en la ar-

tística capilla, donde, con el Santísimo expuesto, se celebró el santo sacrificio de la misa, admirablemente cantada por las angelicales señoritas Pepita, María, Concha y Antonia de Castelar y sus primas Ventura, Soledad y María de Perales y magistralmente interpretada al piano, por la primera.

Después y en el suntuoso y elegante hotel, se obsequió á todos los invitados con un delicado y espléndido lunch, con la nota simpática de ser servido por las encantadoras señoritas de la casa.

En nombre de todos los obsequiados y en el nuestro, reciban los nobles señores Marqueses y sus hijas la expresión de nuestro reconocimiento más sincero á tanta bondad.

X.

El Espinar y Septiembre de 1910.

Las fiestas de la Jura

Un kilómetro de traca

Anoche, en uno de los intermedios del concierto dado por la música en la Plaza, fué quemado un trozo de traca.

Los concurrentes al concierto pudieron apreciar el buen efecto del espectáculo, que la noche anterior, por el temporal, no obtuvo el resultado que se esperaba.

Según nuestras noticias, el domingo próximo será quemada una gran traca, encargada expresamente á Valencia.

Esta traca medirá 1.000 metros de longitud, y se colocará desde la Academia hasta la Plaza Mayor, dando la vuelta á ésta.

Otros informes dicen que la traca se extenderá desde el Alcázar á la Academia.

Con este vistoso espectáculo, tendrán digno final las brillantes fiestas con que los alumnos de Artillería han obsequiado á la población y conmemorado, á la vez, la Jura de Bandera de los de reciente ingreso.

PARA LAS DAMAS

Modelos originales

Las carreras de Desuville, que se verifican al finalizar el verano, á más de ser una verdadera exposición de vestidos estivales, llevados con más ó menos gracia, y en los que se hace un verdadero derroche de ingenio por parte de los modistos, ofrecen la particularidad de que en los modelos que en ellas se exhiben, se inicia ya la línea general que ha de predominar en las modas del invierno.

Entre los trajes nuevos, que merecen atención especial, los hay que aunque ofre-

308 MISERIAS DEL CORAZÓN

enamorado infinitas veces, y nunca estaba más alegre.

Dichas estas palabras, se separaron y cada cual fué á disponer lo necesario para la partida, sin comprender el uno ni el otro el distinto efecto que podía producir una misma causa en corazón desgastado, seco y egoísta; como el del conde de Morainville, y el otro joven puro é impresionable como el de Gabriel.

Poco después llevó á cabo su proyectado paseo por el Luxemburgo, decidido ya que nada debía esperar; de Lalonde, á seguir á la aldeana, si la encontraba segunda vez, y saber por la astucia lo que no había alcanzado por la rectitud.

Ocurrióle la idea de que si se había mostrado esquivo y si era incorruptible como en su mente se la pintaba, consistía acaso en que lo tomaba por un paetendiente mal intencionado, prometiéndose aquel día no dejarle duda acerca de la honradez de sus miras.

Estaba bajo la influencia del vértigo desesperado que arrastra al jugador á comprometer toda su fortuna al azar de una carta.

Mientras esto pasaba, el conde de Arambures, que había tenido aquella noche bastante gravedad para que su infeliz esposa se creyese en el deber de enviar á buscar á Sidonia, una vez más arrancado de las garras de la muerte, y

309 «EL ADELANTADO»

bastante para conocer á su Anita triste, de encantada y con una expresión de muda reconvencción en sus hermosos ojos, lo perseguía como el remordimiento de una mala acción ya cometida. Amargábase también la idea de haber perdido el único amigo que le iba á quedar en cuanto la muerte le arrebatase al conde de Arambures.

Tal era, no obstante, el poder de sus convicciones que á pesar de tan tristes pensamientos, ni por cualidad le ocurrió el de volver á casa de su amigo y dar su consentimiento para el matrimonio de Ana con el conde de Bonnacourt.

En cuanto á Lalonde, permaneció en la soledad largo rato, víctima de la más profunda aflicción que había sentido en su vida. Quería á Anita con el efecto de un padre, tenía un interés vivísimo por Gabriel, y qué dicha no hubiera sido para él asegurar la de aquellos dos seres puros y queridos de su corazón!

Al dolor de no poder realizarla, se unía el disgusto de comunicar á Gabriel tan infausta nueva, lo que Lalonde se prometió hacer al día siguiente, cuando el joven fuese como de costumbre á verle.

XXVII

Peripecias

El conde de Bonnacourt, más desanimada

con combinaciones de colores ya conocidos, no obstante parecen nuevos, por el modo como se emplean.

Ved la combinación de éstos en la descripción del siguiente modelo.

Con objeto de dar un aspecto nuevo al blanco y negro, se coloca el blanco en vez del negro en el bajo de la falda, sin injerto alguno de transparencia. Forma este blanco un volante plano de aplicación de Inglaterra, de Argentan ó de Alencón, puesto sobre gasa blanca, y encima de este volante una doble tela de gasa negra sobre viso blanco.

Se atenúa el contraste de los colores por la manera de estar unido el encaje blanco y la gasa negra transparentada sobre el viso blanco, y que consiste en aplicar sobre la gasa negra florecitas recortadas sobre el encaje blanco.

La parte obscura de la falda baja hasta las rodillas, comenzando allí la gasa negra ó transparente un fondo, negro mate profundo. El cinturón de raso negro brillante y flexible, termina el desvanecido gradual, viéndose más arriba, ya en el cuerpo, un trecho de gasa negra sobre el viso blanco, á la que muy pronto oculta del todo la chaqueta de encaje blanco. Al igual que la chaqueta, las mangas son completamente blancas, semilargas y ribeteadas por un vivo rayado en blanco y negro, ó por un pequeño drapado negro. En el cuello, un diminuto camisolín de gasa negra, al aire, sobre la garganta rodeada por un viso negro.

En este modelo se escalonan de la cabeza á los pies cinco gradaciones de colores distintos. Blanco enteramente, en los extremos de arriba y abajo; en cambio, de un negro profundo en el centro, sirviendo de empalme, entre estos opuestos matices, las partes grises que forma la gasa negra sobre el viso blanco.

Otro modelo no menos original que el anterior, de gasa blanca sobre gasa negra, puesto á su vez sobre el fondo blanco que le da luz. Lleva dos franjas de seda negra, absolutamente planas, sobre la tela fruncida, en el bajo de la falda la una, y encima de la rodilla la otra.

Sobre estas franjas corre una guirnalda de hojas de ese encaje, que no es precisamente Irlanda ni Venecia, pero que recuerda el aspecto de éste; y como aquél se ejecuta á crochet. No todas las hojas de las guirnaldas van aplicadas sobre la tela; algunas quedan en libertad y se levantan graciosamente en un movimiento natural. Un cinturón negro proyecta una tercera franja obscura que cubre un encaje blanco mucho más fino que el follaje de la franja de la falda. Alrededor del camisolín de encaje fino un vivo puesto al aire y un adorno de botoncitos negros completan el adorno. Las franjas negras de la falda no dan vuelta al vestido, sino que se cortan en la espalda por un encaje, análogo al del cinturón y que se une á él. Esta franja, colocada sobre un viso negro, plana y sin frunces, sigue hasta el borde de la falda, haciendo la silueta más fina y esbelta.—M.
París, Septiembre 1910.

Instrucción pública

Nombramientos

Han sido nombrados maestros interinamente de la escuela de Fuenteovejuna (Córdoba) doña María Encarnación Gómez; de la de Arrecite, (Canarias) don Hermenegildo Martínez Nieto; y de la de Fuente de León, (Badajoz) don José Siguero Mate.

Los viajes regios

La Infanta en San Sebastián

Noticias de la capital de Guipúzcoa dicen que la Infanta doña Isabel llegó allí sin novedad, en el sudexpreso.

La egregia viajera fué recibida y cumplimentada en la estación por las autoridades guipuzcoanas y elemento palatino, trasladándose después á Miramar, para saludar á los Reyes.

A las ocho de la noche de ayer, la Infanta salió para la frontera, continuando su viaje á París y Bruselas.

Los reyes á La Granja

Confirmando nuestros informes, dícese que los Reyes, á su regreso de San Sebastián, pasarán en La Granja una corta temporada.

Se ignora la fecha precisa en que la Real familia emprenderá su viaje de regreso, pudiendo anticiparse que este viaje tendrá lugar en uno de los primeros días de Octubre.

Los Reyes harán el viaje en tren hasta Segovia, trasladándose al vecino Sitio Real en automóvil.

La estancia de los Reyes en La Granja será breve.

Sorteo de décimas

Ayer se celebró, ante la Comisión mixta de Reclutamiento, el sorteo de décimas, habiendo correspondido dar soldado á los pueblos siguientes:

Partido de Cuéllar

Lastras de Cuéllar, Cuéllar, Dehesa y Dehesa Mayor, Fuentesauco, Torreadrada, Mata de Cuéllar, Pinaregrijo, Narros, Fuente el Olmo de Fuentesauco, San Miguel de Bernuy, Calabazas, Fuentesauco, Fuente el Olmo de Iscar, Chatín, Gomez-serracín, Aldeasoña, Membibre, Fuentesoto, Olombrada, Navas de Oro, Samboal, Adrados, Frumales, Arroyo de Cuéllar y Pinarejas.

Partido de Riaza

Alconada, Sequera de Fresno, Montejo de la Serrezuela, Moral, Cilleruelo de San Mamés, Muyo, Valvieja, Aldealengua de Santa María, Estebanvela, Maderuelo, Aldeanueva de la Serrezuela, Campo de San Pedro, Linares, Grado, Ribota, Pradales, Onrubia, Villaverde de Montejo, Serracín, Madriguera, Santibáñez de Ayllón y Pajares de Fresno.

Partido de Santa María de Niewa

Aldeanueva del Codonal, Aldehuela del Codonal, Juarros de Voltoya, Melque, Marugán, Paradinas, Bernuy de Coca, Ciruelos de Coca, Coca, San Cristóbal de la Vega, Domingo García, Marazoleja, Muñozpedro, Labajos, Sangarcía, Migueláñez, Ortigosa de Peaña, Villoslada, Villeguillo, Armuña, Donhierro y Montuenga.

Partido de Segovia

Roda, Adrada de Pirón, Aldea del Rey, Anaya, Añe, Sotosalbos, Espirido, Cuesta, Cabañas, Cantimpalos, Carbonero de Abusín, Carbonero el Mayor, Valdevacas y el Guijar, Juarros de Riomeros, Madrona, Torrecaballeros, Tabanera la Luenga, Hontanares, Valdeprados, Espinar, Navas de San Antonio, Abades, La Losa, Orti-

gosa del Monte, La Lastrilla, Losana, Santo Domingo de Pirón é Higuera.

Partido de Sepúlveda

Arealillo, Rebollo, Cantalejo, Villaseca, Castroseracín, Duratón, Matabuena, Castroserna de Abajo, Carrascal del Río, Bercimuel, Valle de Tabladillo, Casla, Siguero, Cabeznela, Puebla de Pedraza, San Pedro de Gaillos, Duruelo, Navafría, Pedraza, Castillejo de Mesleón, Cerezo de Abajo, Prádena, Valleruela de Sepúlveda, Barbolla, Navares de las Cuevas, Fuentesrebollo, Sebúlcor, Hinojosa, Valdesimonte y Castrillo de Sepúlveda.

Exámenes en el Instituto

Nociones de Geografía é Historia

Don Tomás Barbero, don Daniel Martín, don José Hernández, don Mariano Izquierdo, don Ricardo Palomo y don José Piqueras, aprobados.

Primer ejercicio del grado

Don Fernando de Lecea, don Rafael Langarica, don Julio Llorente y don Julián Bernardos, aprobados.

Gramática Castellana

Don Aniceto Gómez y don Tomás Barbero, notables; don Ricardo Palomo y don Ramón Serrano, aprobados.

Nociones de Agricultura

Don Doroteo Medina y don Mariano Izquierdo, aprobados.

Francés.—Primer curso

Don Nicolás Serrano, aprobados.

Segundo ejercicio del Grado

Don Conrado Illera, don Julián Bernardos, don Aurelio Herrero, don Rafael Langarica, don Julio Llorente y don Fernando de Lecea, aprobados.

Geografía é Historia de España

Don Florencio Rodríguez, don Florentino de Aguado, don Aniceto Gómez, don Fidel Serrano, don Ramón Serrano y don Tomás Barbero, aprobados.

Comisión provincial

Acuerdos adoptados por dicha Comisión en sesión de 26 del actual:

Devolver informadas al señor Gobernador civil las cuentas municipales de Castro de Fuentesauco, correspondientes al año de 1908.

Informar á dicha Autoridad, en el recurso de alzada interpuesto por Florencio Rincón, contra acuerdo del Ayuntamiento de Madrona, relacionado con un aprovechamiento de pastos.

Reclamar documentos relacionados con los dementes Rufina Moreno, de Becerril y Moisés Pardilla, de Duruelo.

Manifestar al señor Gobernador, como contestación á su comunicación del 12 del actual, que esta Comisión no puede volverse sobre su acuerdo, relacionado con la admisión en el departamento de observación de Cecilia Gil Calle, de Villeguillo.

Que se abonen al Director del Bañero de esta Capital las 1.000 pesetas consignadas en presupuesto para el pago de baños á los enfermos pobres de la provincia, por concesión de la Diputación.

Designar á los señores Diputados don

Dámaso Gil Municipio y don José Ramírez Díaz para que, en nombre de la Corporación lleven á cabo, respectivamente, la recepción definitiva del destajo número 3 del camino vecinal de Navares de las Cuevas á la carretera de Boceguillas y la de los números 1 al 3 de Riahuellas á la carretera de Sepúlveda.

Que se abone á D. Timoteo Polo, destajista del trozo 2.º del camino vecinal de Santa María de Niewa á Villoslada, pasando por Balisa, la cantidad de 750 pesetas, en concepto de indemnización, con motivo del litigio á que dió lugar el interdicto interpuesto por el señor Marqués del Arco, para recobrar la posesión de seis fincas radicantes en término de Balisa.

El abono de 2940 pesetas al Hospital Militar de esta Ciudad, por estancias causadas por el mozo Gregorio Callejo, del alistamiento de Aragoneses y reemplazo de 1908.

Aceptar el ofrecimiento que el Ayuntamiento de la villa de Coca hace de contribuir con la cantidad de 100 pesetas á los gastos de construcción de un muro en la carretera de Arroyo de Cuéllar á Santuste (kilómetro 34).

Sucesos locales

Niño desaparecido

El viernes último, desapareció de su domicilio el niño Joaquín Pérez, de 12 años de edad, hijo del músico de la Academia de Artillería don Enrique Pérez.

En cuanto la familia del desaparecido observó con extrañeza y alarma que el niño no volvía al doméstico hogar, empezó á hacer por sí misma gestiones en aviguación de su paradero; mas como no dieran éstas el apetecido resultado, la desaparición ha sido puesta en conocimiento de la autoridad gubernativa, que practica averiguaciones.

Se ignora qué dirección haya podido tomar el desaparecido niño, ni qué causas hayan determinado la desaparición.

Tribunales

AUDIENCIA PROVINCIAL Por lesiones

Dos juicios se han celebrado esta mañana por el delito de lesiones.

Uno contra el vecino de Riaza Jerónimo Pérez Arranz.

El fiscal pidió para el procesado la pena de un año, ocho meses y veintiseis días de prisión correccional, pago de las costas del proceso y una indemnización de 25 pesetas.

La defensa, á cargo del señor González Bartolomé, solicitó se le rebajase la pena á tres meses y un día de arresto mayor.

En el otro juicio ha comparecido como acusado, Miguel Rubio Lucas, domiciliado en Muñozpedro.

El ministerio público recabó de la sala la imposición para el procesado de la pena de dos meses y un día de arresto mayor y pago de las costas.

El defensor señor Cáceres, que ha sustituido al señor Romero, expuso que el hecho era constitutivo de una falta, y solicitó la inhabilitación á favor del juzgado municipal de Muñozpedro.

Ambas causas han pasado á trámite de sentencia.

Bibliografía

Historia crítica abreviada de Literatura nacional y extranjera, antigua y moderna, por don Hermenegildo Giner de los Ríos. Un tomo de 250 páginas, en 4.º prolongado, con su programa, tres pesetas.

El editor señor Virgili, S. en C., acaba de poner á la venta la 2.ª edición de la obra que encabeza estos renglones, y que es, como su nombre indica, un breve extracto de la historia general de la literatura de todos los tiempos y de todos los países.

Agotada en poco tiempo la primera edición, sale á luz la nueva, completada y revisada, y seguida de un programa donde en rápida ojeada se puede abarcar el cuadro literario desde la antigüedad hasta nuestros días, en diferentes pueblos.

Estudia el libro del catedrático del Instituto general y técnico de Barcelona, veintuna literaturas diferentes, comprendiendo lo más saliente é interesante de cada una en lo referente á los autores como á las obras.

Por la peculiar manera de estar redactado este libro, puede servir como un prontuario para el estudio de tan interesante materia.

He aquí el índice del mismo.

Comienza por la historia de la literatura castellana, y siguen:

I. Egipto.—II. Caldea.—III. India.—IV. Persia.—V. Fenicia.—VI. Los Hebreos.—VII. Los Arabes.—VIII. Turquía.—IX. China.—X. Annam.—XI. Japón.—XII. Oceanía.—XIII. Africa.—XIV. América.—XV. Grecia.—XVI. Roma.—XVII. Italia.—XVIII. Alemania.—XIX. Inglaterra.—XX. Estados Unidos.—Apéndice.

CASA DE SOCORRO

Hoy ha sido curado de una herida cortante que presentaba en el dedo meñique de la mano izquierda, el obrero de 27 años de edad, Juan Sánchez Ronda.

Después de asistido pasó á su domicilio, calle de Velarde número 30.

Choque de trenes en Cercedilla

En la primera hora de la mañana de ayer ocurrió un accidente ferroviario en la estación de Cercedilla.

A consecuencia del descuido de un empleado, el tren de mercancías ascendente número 1.022, chocó con el descendente número 1.001 de la misma clase.

El material de ambos trenes sufrió bastantes desperfectos.

El guardafreno de uno de ellos, Manuel Alvarez, de cuarenta y un años, resultó con una contusión de pronóstico reservado en el parietal izquierdo.

DE SOCIEDAD

Viajes

Ha marchado á Madrid la señora marquesa de Arco Hermoso.

—Para Valencia, ha salido don Luis Oliag, padre del alumno de la Academia de Artillería don Luis.

—Ha salido para la Corte el ingeniero de Obras públicas don Sebastián Rascón.

—Ayer permaneció en Segovia, regresando por la noche á Santa María de Niewa, el abogado don Cándido Illera.

—Ha marchado á Madrid el director técnico de la fábrica de Palazuelos, señor Hector Molla.

—Regresó á Valladolid, el redactor de «El Porvenir» de aquella capital, don Justo Torrejilla.

—Ha salido para la villa de Sepúlveda nuestro distinguido amigo, el virtuoso capellán administrador del Santuario de Nuestra Señora de la Fuencisla, don Lucas García Espinel, con objeto de atender por completo al restablecimiento de su salud.

—Para Sevilla, ha salido el oficial de Telégrafos don Darío Quintano.

—Ha marchado á Madrid el ingeniero señor Laudín.

—Mañana es esperado, de regreso de su viaje á Sevilla y Cádiz, el senador don Ramón Carranza.

—Han regresado, de Madrid y Villaviciosa de Odón, respectivamente, los alumnos de Artillería don José Seijas y don Luis Laviña.

—Ha llegado á Segovia el digno presidente de la Diputación provincial don José Ramírez Ramos.

—Se encuentra entre nosotros el ilustrado médico forense del partido de Riaza, don Ricardo Provencio.

—Ha regresado de Burgos nuestro querido amigo el Recaudador de Contribuciones de esta capital, señor Lucero y su esposa.

—Tambien han llegado, hospedándose en el Hotel Comercio, don Patricio Santiago, don Ruperto Sánchez, don Timoteo Martín, don Claudio Negro y dos turistas.

Enfermo

Se encuentra enfermo aun cuando afortunadamente no es de gravedad, nuestro querido amigo el exconcejal de este Ayuntamiento, don Justo Maeso.

Muy de veras deseamos el alivio de tan querido amigo.

De días

A la lista de los señores que mañana celebran sus días, hemos de añadir los nombres de don Miguel Saiz, magistrado de esta Audiencia provincial, y don Miguel Rodríguez, profesor de gimnasia del Instituto.

Muchas felicidades.

Boda próxima

Se habla del próximo enlace de una bella señorita de nuestra buena sociedad con un distinguido y elegante joven, que pasa entre nosotros la temporada estival.

Natalicio

En Daimiel (Ciudad Real) ha dado á luz, con toda felicidad, un hermoso niño, la distinguida señora del ilustrado capitán de la Academia de Artillería don Ramón Briso.

Nuestra enhorabuena á los padres del neófito.

El veraneo

Han regresado á Madrid: De La Granja, los señores condes de Ruidoms y don Alfonso del Corral y bella esposa,

después de su inútil tentativa cerca de la aldea, y convencido de que nada debía ya esperar de las gestiones de Lalonde, no fué á casa de éste al siguiente día, viéndose por lo tanto el escribano en la precisión de comunicarle por escrito el resultado fatal del asunto, y escribióle al efecto el siguiente billete, que no vió partir para su destino sin dolorosa impresión:

«Vuestros temores eran más fundados que mis esperanzas, señor conde, porque hoy desgraciadamente os anuncio que no conservo ninguna de las mías. Si mis ocupaciones no me tuvieran preso toda la mañana, hubiese ido en persona á comunicaros los detalles ocurridos y á ofreceros como siempre, mis servicios, hoy ya inútiles: quizá esta tarde ó noche pueda pasarme por vuestra casa y os enteraré de circunstancias que no pueden ni deben fiarse al papel.

»Me repito, con toda la consideración y afectos debidos, vuestro atento y humilde servidor.

«Lalonde»

Disponiase Gabriel á salir á recorrer el jardín del Luxemburgo, donde había encontrado á María, cuando esta carta desconsoladora llegó á sus manos, y aunque hubiera casi renunciado á sus esperanzas, sería desconocer los pliegues del corazón humano si negásemos que la noticia

contenida en la carta le hizo caer en la más horrible desesperación.

Quejose de su cruel destino como el niño que ignora que las decepciones y amarguras son el pan cotidiano que el hombre alcanza en la vida, y después de entregarse á mil demostraciones de dolor, llamó con violencia inusitada á José y al mayordomo. Era para ordenarles dispusiesen á la mayor brevedad su viaje con toda su servidumbre.

Aunque el mayordomo no había visto á su señor alegre, porque sabemos que su tristeza databa del día que tomó posesión del palacio de su tío, quedó tan sorprendido de la desesperada expresión que animaba el rostro del conde, que no pudo menos decir á José cuando salieron de la estancia:

—¿Qué tendrá el señor conde, que parece tan apesadumbrado? ¿Qué cosa tan rara á su edad y con su posición!

Aunque José hubiera sido depositario de los secretos de su amo, por nada en el mundo hubiera dejado escapar una palabra que iluminase á su compañero, pero reducido al terreno de las conjeturas, dijo que un joven rico, no podía tener otros pesares que de amor.

—Imposible. Yo he visto á mi difunto señor

De San Rafael, el señor marqués de Castañeda Honda y familia; los señores de Martínez Alcubilla y bellas hijas, y don Luis Acebo.
De El Espinar, el señor marqués de Perales.
De Sangarcía, la distinguida señora doña Victoria de Udaeta, viuda de Buerete.

SUETOS

El Sr. Gil y Becerril

Esta tarde ha salido para Sepúlveda el senador señor Gil y Becerril, á quien acompaña el diputado provincial por aquel distrito don Dámaso Gil Munio.

Por tener que regresar pasado mañana, el señor Becerril suspenderá, hasta pasados unos días, la visita que ha de hacer á sus amigos de Riaza.

Personal de Telégrafos

Se ha dispuesto que el oficial don Felipe Gómez Aparicio, destinado en comisión, en San Ildefonso, regrese á su destino habitual en Segovia.

El oficial don Dario Quintano, que prestaba interinamente sus servicios en Segovia, regresa á su destino en Sevilla.

También regresa á su destino en Madrid el conserje don Lucio Ruiz, que prestaba servicio, en comisión, en San Ildefonso.

La compañía Gómez Ferrer

Ha llegado á Segovia la notable compañía de verso, dirigida por el primer actor señor Gómez Ferrer, que tan brillante campaña artística ha realizado en el teatro del cercano Real Sitio de San Ildefonso, durante la temporada veraniega.

Como ya hemos anunciado, debutará en nuestro teatro el sábado por la noche con la preciosa comedia, original de los hermanos Alvarez Quintero, titulada «Amores y amorfios».

Fallecimiento

Ha fallecido en Fuentesrebollo, el ilustre profesor de primera enseñanza de aquella localidad don Angel Lobo, el cual contaba con grandes y mercedidas simpatías entre sus convecinos, por su incansable celo en el cumplimiento de su deber al que había consagrado grandes entusiasmos y esfuerzos.

Enviamos con tan triste motivo á la familia é hijos y demás familia del finado nuestro más sentido pésame por la pérdida irreparable que han experimentado.

Premio de una rifa

En la Rifa, que se ha celebrado en la ermita de la Virgen del Henar, ha sido premiado el número 1894.

La persona que le posea, puede pasar á la Ermita, para recoger los objetos á que tiene derecho.

Las clases pasivas

Los individuos de Clases Pasivas que tengan consignados sus haberes en la Tesorería de la Delegación de Hacienda de esta provincia, pueden hacer efectivos los correspondientes al mes de la fecha, durante los días que á continuación se expresan:
Día 1.º de Octubre.—Montepío civil y jubilados.
Día 3.—Montepío militar.
Día 4.—Retirados de guerra y cruces.
Días 5, 6 y 7.—Todas las nóminas en general.

Servicio limitado

Desde hoy vuelve á prestar su servicio ordinario, de 8 á 12 de la mañana y de 3 á 7 de la tarde, la estación telegráfica de San Ildefonso, que ha venido prestando servicio permanente durante la estancia de la Infanta en aquel Real Sitio.

La residencia de los profesores

La «Gaceta» de ayer publicó una real orden disponiendo que los catedráticos, profesores y maestros tienen la precisa obligación de residir en las poblaciones donde deban prestar sus servicios, no produciendo la concesión de comisiones sino en los casos exceptuados en el Real decreto de 17 de Febrero de 1908.

Relojería de Dámaso Barrio

Plaza Mayor, 3
Depositarío de las mejores marcas de relojes Juvenia, Longines, Waltham, Zenith, Omega, de verdadera precisión cronométrica, con boletín de marcha del observatorio.
Extraplanos y sistema Roskopf y de otras clases, más baratos que en otras partes.

Los encendedores

El ministro de Hacienda ha desmentido que se haya publicado orden ninguna acerca de la recogida de encendedores mecánicos, si bien subsiste la prohibición del uso de aquellos útiles.

Á filas

Ha marchado á Málaga y Ceuta, para incorporarse al regimiento de infantería de aquel último nombre, destinado á cubrir baja por inútil, el recluta de esta caja Ángel Alvaro García.

Por hurtar una res lanar

Han sido detenidos dos pastores llamados Maximiliano García Herranz y Cristi-

no de la Hoz Perlado, naturales de Sequera de Fresno el primero y de Villaverde de Montejo el segundo, por hurtar una res lanar de la propiedad de don Florentino Gutiérrez, domiciliado en el mencionado Sequera de Fresno.

Se ha averiguado que dichos sujetos se comieron tranquilamente la res hurtada, á la que asaron, en el sitio titulado «Cerro de las tonadas», del «Monte de las Matas».

Empléense las auténticas aguas minerales alcalinas de **Vichy-Etat** embotelladas: **Vichy-Hopital** (estómago), **Vichy-Célestins** (riñones), **Vichy-Grande Grille** (hígado). Producen siempre los mejores resultados.

Billetes falsos

Se dice que han empezado á circular billetes falsos de 50 pesetas de la última emisión.

Hallazgo

Ha sido entregado en la administración de este periódico, un devocionario, el cual será entregado á quien justifique ser su dueño.

Las clases de la Academia

Hoy, después de pasadas las fiestas de la Jura, han vuelto á reanudarse las clases en la Academia de Artillería, interrumpidas, por aquel motivo, desde el sábado último.

Fiestas en San Miguel

Mañana se celebrará en la iglesia parroquial de San Miguel, solemne fiesta religiosa en honor á su titular.

Los mozos de la feligresía han organizado para los días 29 del actual y 1.º de Octubre, dos grandes bailes de sala, que tendrá lugar en la sociedad de recreo «Unión Mercantil».

Escribano de Sepúlveda

Ha sido nombrado escribano de Sepúlveda, don Teodoro Cristóbal Horcajo.

Reconocimiento de líneas

Por el personal de la primera división de ferrocarriles, se está procediendo al reconocimiento de las vías férreas del Norte, con motivo del próximo viaje de los reyes.

Las lluvias

Después de los últimos días de sol, hoy ha aparecido el horizonte cubierto de densas nubes, lloviendo aunque no en gran cantidad.

El temporal de lluvias parece repercutir.

Al turista amante del Arte

Precioso álbum «Homenaje á Daoiz y Velarde», con magníficos grabados del monumento y vistas del Alcázar, precio 1'50.

Tarjetas postales detalladísimas del monumento á Daoiz y Velarde, á 0'10.

Primorosa obra «Segovia», guía completa del arte de esta artística ciudad, con multitud de grabados, 7'50.

De venta, en la Imprenta y Librería de Antonio San Martín, Juan Bravo, 44.

Periódicos oficiales

Boletín oficial de ventas

Día 22

Este periódico anuncia las siguientes subastas por proposición, á ofrecer tipo más altos que los siguientes:

Matilla: una casa que fué de Tomás de Antonio, ofrece don Tomás de Frutos por ella 7 pesetas 50 céntimos.

Cobos de Fuentidueña: un lote de tierras; ofrece don Agapito de Marcos 5 pesetas 10 céntimos. Un corral, por el cual ofrece el mismo señor 7 pesetas 50 céntimos.

ALCANCE de MADRID

(POR TELÉFONO)

4'30 tarde.

El general Echagüe

El Gobernador civil de Valencia ha desmentido la noticia dada por los periódicos, relacionada con el percance ocurrido al general Echagüe.

Dice que éste no se cayó del caballo y sólo sí dió un resbalón al subir la escalera del cuartel de Paterna, sin ocasionarse lesión alguna.

Contramanifestación

Los radicales de Valencia se proponen organizar para el día 2 de Octubre, una contramanifestación y á este efecto han solicitado ya el necesario permiso.

El Gobierno adoptará toda clase de medidas para que entre radicales y católicos no surjan choques ni disturbios.

Huelga en Sabadell

La Federación obrera de Sabadell

ha anunciado la huelga general para el caso de que no se solucione, en plazo breve, el conflicto pendiente entre patronos y obreros.

«El Alvaro de Bazán»

El gobernador de Sevilla ha telegrafiado que el cañonero «Alvaro de Bazán», que conduce al ministro de Marina señor Arias de Miranda, ha sido sorprendido por una tempestad teniendo que refugiarse en San Lucas.

Después el barco ha llegado á Sevilla.

Llegada del señor Merino

A las cinco y media ha llegado el señor Merino.

En la estación le esperaban el señor Canalejas y el gobernador civil.

Conferenciando

En el ministerio de la Gobernación han conferenciado los señores Canalejas y Merino, sobre el viaje de este último á San Sebastián.

El consejo de mañana

Mañana regresarán los señores Aznar y Arias de Miranda. Se dice que el señor García Prieto que se encuentra en el Plantío, ha tenido que guardar cama, á consecuencia de un enfriamiento.

Se cree que mañana estará restablecido este ministro, pudiendo regresar á Madrid, en cuyo caso se celebrará Consejo de ministros.

La manifestación católica

Ha recibido el presidente del Consejo de ministros numerosos telegramas y telefonemas de Bilbao, demostrando que á instancias del capitán general de aquella región se ha suspendido la manifestación católica en la referida capital.

Ha dicho el señor Canalejas que excepto en cuatro ó cinco poblaciones la manifestación carecerá de importancia.

CORRESPONSAL

Venta de leñas

En el término del Ardido, jurisdicción de Anaya, se venden leñas procedentes de cabezas de Fresno.

Para tratar, con don Rodrigo Manso de Zúñiga, en Navas de Riofrío.

Se vende

La casa señalada con el número 5 de la calle de la Muerte y Vida, con agua corriente y hermosa galería con sol en todo tiempo.

Razón, en la administración de este periódico.

Libros para escuelas

Se liquidan á mitad del precio que cuestan, á los señores maestros, los libros siguientes:

Biblioteca Calleja

Festividad de la Iglesia.
El vergel de las niñas.
Gramática castellana.
Urbanidad y cortesía.
Aritméticas.
Geometrías.
El primer libro de la escuela.
El ciudadano.
Religión y moral.
Historias sagradas.
El predictor.
Urbanidad.

Otros autores

Cuadernos de escritura, por Araujo.
Método de lectura y escritura, por Rufino Blanco.
Tratado de urbanidad, por Rodríguez.
Historias sagradas, por Marcos.
Aritméticas, por Prieto.
Gramáticas, por Herrainz.
Háganse los pedidos á la Administración de este periódico, Plaza del Corpus, número 11.

ANUNCIO

Se vende un magnífico perro de presa, de pura raza, mallorquín. Tiene dos años y es de pelea. Pesa de 35 á 40 kilos.

Razón, en la taberna del conocido industrial don Vicente Ayuso.

AL PÚBLICO

Nuestro buen amigo don Jerónimo Cristóbal, pone en conocimiento de sus amigos y de su numerosa clientela, que habiendo cesado en el establecimiento que estuvo á su cargo en la Plaza de la Rubia, número 1, y habiéndose puesto al frente del establecimiento situado en la Plaza Mayor, número 22, propiedad de don Victor Herrero, y con objeto de tener al tanto á su numerosa clientela y amigos les participa, que desde el día quince se halla abierto dicho establecimiento al público en general, donde encontrarán todas las clases de vinos de primera calidad, Arganda, Chinchón y Valdepeñas, como blancos, añejos, Montilla y Jerez, de acreditadísimas, marcas á precios moderados. Se servirá á domicilio con prontitud, equidad y esmero.

NÓ CONFUNDIRSE

Plaza Mayor, 22

(Esquina á la calle de Malcocinado)

¡El mejor amigo de la mujer!

«Las Pesarinas Rosálía»

Poderoso antiséptico y desinfectante vaginal

Evitan los embarazos contra-indicados

SEÑORAS: Muy á menudo, después de un parto difícil, dice el médico: *Tengan cuidado de no quedar embarazadas de nuevo, pues de lo contrario corréis peligro de muerte; si queréis evitar este peligro usad las Pesarinas Rosálía, recomendadas por los más eminentes médicos de España y Extranjero.*

Su uso es recomendado en los casos de Salpingo-Ovaritis, Salpingitis, miomas uterinos, anomalías de la pelvis y en todos aquéllos en que el embarazo puede ocasionar peligros á la mujer.

Las **Pesarinas Rosálía** son convenientes, seguras é inofensivas, superior en sus efectos y resultados á todos sus similares, como acredita el siguiente certificado médico.

Un reputado especialista, dice de las **Pesarinas Rosálía**: considero estas pesarinas completamente de confianza, seguras é inofensivas para evitar concebir en los embarazos contra-indicados, lo cual he podido comprobar por experiencia.

Preparadas por Henry J. Lugaro —Farmacéutico.—Gibraltar.

No contiene ingredientes irritantes ni venenosos

Es completamente inofensivo

PÍDANSE EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERÍAS

Baratura sin igual

Desde el lunes 26,

se vende en las carnicerías de **El Madrileño,**

Melitón Martín, 6

y San Francisco, 1,

Carnero y oveja, de todo, 1'20 el kilo.

Idem pierna y chuletas solas, 1'30 Idem.

CLASES DE MATEMÁTICAS

Aritmética, Algebra, Geometría, Trigonometría, Algebra superior, y Geometría analítica **FRANCÉS Y DIBUJO**

Correos-Telégrafos-Militares-Facultad de ciencias-Ingenieros

PROFESORES FACULTATIVOS

Se facilitan informes.—Calle de San Juan, núm. 1

SEGOVIA

La casa más importante en relojes extraplanos Walham, Longines, Omega, Zenith, Juvenia, Cronómetro exacto, y otras exclusivas de la casa en oro, plata, níquel y acero.

Relojes extraplanos, desde 7 pesetas; id. de otras marcas, desde 5 pesetas; con certificado de garantía.

José Mozo, Isabel la Católica, 5.—Segovia

Gimnasio municipal y particular

Plaza de San Martín, número 3

Queda abierto el abono para las clases de esgrima y gimnasia higiénica y ortopédica, bajo la dirección de

Don José María Martínez

Honorarios

Por abono de diez meses, á la clase de gimnasia higiénica, 5 pesetas al mes.

Fuera de abono, 7'50 pesetas.

Por abono durante igual tiempo á la clase de esgrima y gimnasia, 10 pesetas mensuales, y 15 pesetas para los no abonados.

Imprenta

Tarjetas, circulares, prospectos, esquelos, recordatorios, carteles, etc., con prontitud, economía y esmero.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo. Infanta Isabel, 15
Ver la EXPOSICIÓN de retratos en el portal de la casa.

No bebas más, este vicio no es más que nuestra ruina.

Ahora es posible curar la pasión por las bebidas embriagadoras.

Los esclavos de la bebida pueden ser librados de éste vicio, aun contra su voluntad.

Una cura inofensiva llamada Polvo Coza, ha sido inventada, es fácil de tomar, apropiada para ambos sexos y todas edades y puede ser suministrada con alimentos sólidos ó bebidas, sin conocimiento del intemperante.

MUESTRA GRATUITA. Todas aquellas personas que tengan un embriagador en la familia ó entre sus relaciones, no deben dudar en pedir la muestra gratuita de Polvo Coza. Escriba hoy COZA POWDER Co., 76 Wardour Street, Londres, Inglaterra. El Polvo Coza puede ser también obtenido en todas las farmacias y si Vd. se presenta á uno de los depósitos al pie indicados puede obtener una muestra gratuita. Si no puede Vd. presentarse, pídese escribir para adquirir la muestra gratuita, dirijase directamente á

COZA POWDER CO. 76 Wardour Street, Londres W.1.
Depósitos: **SEGOVIA**, Farmacia de J. de la Torre, Juan Bravo, 47, Plaza Mayor, 3;

La Unión y El Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos

Capital social:

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencia en todas las provincias de España, Francia y Portugal

46 años de existencia

Seguros sobre la vida-Seguros contra incendios

Subdirector en Segovia, don Celestino Pasagali.
Plaza Mayor, 41, planta baja.

MATIAS GUTIERREZ

CONSTRUCTOR Y MONTADOR DE MOLINOS

Calle de Santo Domingo, 42.-Segovia.

Se montan toda clase de molinos, movidos por agua, vapor, caballerías y electricidad para todas las industrias. Especialidad en fábricas de hurinas y molinos movidos por piedras.

Turbinas de todos sistemas y para todas las industrias, rodeznos de hierro, limpias belgas, cedazos y todos cuantos artefactos sean necesarios para esta clase de obras. Piedras francesas de la Ferte y Dordoña de las mejores clases y marcas

Precios económicos y consultas gratis

Camisería fina, Mercería, Paquetería y Juguetes

En este acreditado establecimiento se liquidan las existencias de sombrillas, abanicos y bastones sobrantes de temporada, á mitad de su valor.

Al mismo tiempo participo haber recibido cuatro mil paraguas en depósito para venderlos desde 2 pesetas uno.

Grandes existencias en géneros de punto inglés, ruso extra, franela y lana para señora, caballero y niños, faja y rodilleras higiénicas de lana y algodón, chalecos, abriguitos, nubes, refajos y letos higiénicos. Guantes de piel y puntopara señoras, caballeros y niños; en los de piel, los hay especiales para montar y guiar. En camisas para caballero, hay un gran surtido, con pechera bordada, cuatro pesetas una; cuellos planchados de hilo de las formas más elegantes, á cincuenta céntimos uno, y el par de puños, forma cadena, sesenta y cinco céntimos. Corbatas corsés botanaduras, bastidores de bordar, maletas, cestas, petacas, pitilleras monederos de piel para señoras y niñas. Faldones y gorritos de cristianar hay lo más bonito que se conoce. Depósito de paraguas de todas clases.

Todos estos artículos y muchos más imposibles de enumerar, se venden en esta casa á precios sin competencia.

Exposición de juguetes dentro de establecimiento.

El Toledano

Plaza Mayor, 33 y 34
(AL LADO DEL CAFÉ MONTAÑÉS)

SOMBRERERIA Y ZAPATERIA

DE

CLAUDIO MORENO

Plaza del Corpus, 10

Grandes surtidos en sombreros y gorras de todas clases y precios.

EFFECTOS PARA MILITARES

Completo surtido en las diferentes clases de calzado, desde lo más superior hasta lo más corriente y económico.

Todo á precios muy convenientes

Imprenta de EL ADELANTADO.

1910 Año XXXII

AÑOARIO DEL COMERCIO

DE LA INDUSTRIA, DE LA MAGISTRATURA Y DE LA ADMINISTRACION DE ESPAÑA

LIBRA PUERTO RICO, LUCIANAS, ESTADOS HISPANOAMERICANOS Y PORTUGAL

CONTIENE

PAISES: Estadísticos.—Geográficos.—Históricos.—Descriptivos.—Monumentos.—Vías de comunicaciones, telegráficas, telefónicas, postales.—Producción agrícola, industrial, minera, etc.—Comerciantes.—Industriales.—Principales contribuyentes.—Magistratura.—Administraciones del Estado, provinciales, municipales y eclesiásticas.—Ferias.—Fiesta mayor.—Aranceles, etc., etc.—En fin, cuantos datos pueden ser útiles al comerciante, industrial, oficina del Estado, sociedades de todas clases, á las personas de carrera, civiles, militares, liberales ó eclesiásticas.

ESPAÑA

Parte oficial: La Familia Real, Ministerios, Cuerpo diplomático, Consejo de Estado, Senado, Congreso, Academias, Universidades, Institutos, etcétera, etc.

Indicador de los habitantes de Madrid, Barcelona y Valencia, por apellidos, profesiones, comercio é industrias y talas.

España entera por provincias, partidos judiciales, ciudades, villas, aldeas y lugares, incluyendo en cada uno su descripción geográfica, histórica y estadística, con indicación de las carreteras, estaciones de ferrocarriles, telegrafos, teléfonos, ferias, establecimientos de baños, círculos, etc. La parte oficial de todos los pueblos.

Las profesiones, comercio é industrias de todos los pueblos por pagueros que sean, con los nombres y apellidos de quienes los ejercen. Los Aranceles de Aduanas de la Península, ordenados y coleccionados con suma precisión especialmente para esta publicación.

PORTUGAL

Descripción detallada de este Reino y sus Colonias, en igual forma que el anterior.

AMÉRICA

Comoda información completa de esta República, con sus administraciones, comercio é industrias, escritos en español é inglés.

Indicador de los habitantes de la Habana por sus dos órdenes de apellidos y profesiones. Nombres, apellidos y profesiones de los habitantes de todos los pueblos de la Isla.

Puerto Rico Descripción completa de la Isla, en igual forma que la anterior.

ESTADOS HISPANOAMERICANOS

1. América Central: Costa Rica, Guatemala, Honduras, Nicaragua, El Salvador y República Dominicana.

2. América del Norte: México.

3. América del Sur: Bolivia, Colombia, Chile, Ecuador, Panamá, Paraguay, Perú, República Argentina, Uruguay, Venezuela y Caracas.

De estos países, á más de los nombres, apellidos y apellidos de las personas que ejercen una profesión, industria é comercio, se dan amplias referencias.

FILIPINAS

Completa descripción de estas Islas, con su administración, comercio é industria, en español é inglés.

PRECIO: 25 PTAS

LA ROPA QUE VISTE

A LA HUMANIDAD HA SIDO COSIDA CON MÁQUINA SINGER

LA SUPREMACÍA DE LA MÁQUINA SINGER

ha sido sostenida y aumentada durante cuarenta años y en la actualidad pasan de DOS MILLONES DE MÁQUINAS SINGER las que se fabrican y venden anualmente.

LA ÚLTIMA CREACIÓN EN MÁQUINAS PARA COSER, ES LA SINGER "66"

REPRESENTA EL RESULTADO DE LOS CONSTANTES ESFUERZOS EMPLEADOS DURANTE CINCUENTA AÑOS PARA MEJORAR LAS MÁQUINAS PARA COSER. REUNIENDO CUANTAS MEJORAS Y PERFECCIONES PUEDEN SER DE UTILIDAD PRÁCTICA

Establecimientos SINGER en todas las ciudades del mundo.

ESTABLECIMIENTO EN SEGOVIA: 12, Isabel la Católica 12

PROBAD EL CHAMPAGNE BINET REIMS

SUPERIOR A LOS DE IGUAL PRECIO

Compagnie d' Assurances generales

CONTRA INCENDIOS Y EXPLOSIONES

(Fundada en Paris en 1819)

Capital social (completamente desembolsado), francos.....	2.000.000
Reservas efectivas, francos.....	24.665.000
Primas á cobrar, francos.....	78.621.586
Total de garantías s/ Balance en 31 de Diciembre de 1908..	105.286.586
Siniestros pagados hasta dicha fecha, francos.....	332.452.622'05
Capitales asegurados, francos.....	19.898.184'547'000

Esta Compañía, la más antigua y rica de las francesas, ha cumplido con todos los requisitos que exigen en la nueva Ley de Seguros. Autorizada su inscripción en el Registro general de Seguros por Real Orden de fecha 8 de Julio de 1909.

SUBDIRECCION EN SEGOVIA:

Calle de Almira, número 4, 2.º (antes Romero)
José Ramón Santiago

HARINA LACTEADA NESTLÉ

Contiene la mejor leche de vaca.

Alimento completo para niños, personas débiles y convalecientes.

Precio único: Ptas 4.75 el bote.